

A TENGERPART

Társadalmi, közgazdasági és tengerészeti napilap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Riva Szépiary, Adria-palota.

Telefon 224. szám.

Előfizetési ár:

Egész évre . . . 24 kor. Negyedévre . . . 6 kor.
Félévre . . . 12 kor. Egy óra . . . 2 kor.

Egyes szám ára 8 fillér.

HIRDETÉSEKET

a kiadóhivatal mérsékelt áron számít.

Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja 30 fillér.

LEGUJABB.

— Táviratok és telefon-hírek. —

A kormányválság.

Goluchowski megy.

Budapest, febr. 7. Bécsi távirat szerint Goluchowski gróf külügyminiszter elhagyni szándékozik helyét. Utódjául Achrenthal báró, szent-pétervári osztrák-magyar nagykövet van kiszemelve.

Andrássy tanácskozásai.

Budapest, febr. 7. Andrássy Gyula gróf tegnap a függetlenségi párt vezérférfiaival késő estig tanácskozott.

Az egyesült ellenzék értekezlete.

Budapest, febr. 7. Az egyesült ellenzék ma délelőtt értekezletet tartott. Az ülést Kossuth Ferencz nyitotta meg. Mivel a nemzet győzelemre segített bennünket, — ugymond, — a pozitív teremtő munka terére állhatunk. Mi nemzeti irányban fogunk tovább munkálkodni. Kötelességünk mindama programpontokat, a melyeknek megvalósítására az ellenzék egyesült, keresztülvinni. De ez nem megy egyszerre. Az önálló vámtérület tekintetében nem lesz oly nehézség, mint a nemzeti szellemnek katonai téren való érvényesítésében. A kitűzött cél megvalósítására az egyesült ellenzék a leghatalma-

sabb sáncz. Tovább is egyesülve kell tehát eljárunk.

Hock János az újpart nevében kijelenti, hogy a párt tovább is bent marad a koalícióban.

Szabó István néppárti azt indítványozza, hogy az intézőbizottság bizassék meg továbbra is az ügyek vezetésével.

Apponyi Albert gróf rámutat arra, hogy a negatív siker sincs még biztosítva. Az ellentél ma még minden titkos tényezőt felhasznál a nemzet ellen, mely négy évszázad óta szenved. A vezetés oly kézbe kell, hogy kerüljön, amely mindig készen áll az ilyen támadások elhárítására.

Zichy Aladár gróf kijelenti, hogy a néppárt bennmarad a koalícióban. Azt indítványozza, hogy az ellenzék mondjon a nemzetnek köszönetet.

Madarász József a korelnöki székéből kívánja a nemzet elleni merényletet megbélyegezni.

Polonyi Géza azt indítványozza, hogy az ellenzék jegyzőkönyvi köszönetet szavazzon vezéreinek.

Az összes indítványokat szösz szerint elfogadták.

Pótválasztások.

Temesvár, febr. 7. A kisbecskereki választókerület szabadelpárti jelöltje, Mayer Károly, ma bejelentette visszalépését. Ennek következtében a február 10-én végbemenő pótválasztás csak formális

lesz, mert Steiner Ferencz függetlenségi az egyedüli jelölt.

Zombor, febr. 7. Az ó-becsei kerületben e hó 16-án lesz a pótválasztás Radovánovics György szabadelvű és Mihajlovics Endre disszidens között.

Az orosz forrongás.

A cárt fenyegetik.

Berlin, febr. 7. A Berliner Tagblattnak jelentik Szent-Pétervárról: Midőn tegnap a cár Czarszkoje-Szelóban dolgozószobájába ment, annak padlóján egy zárt levél feküdt. A cár a levelet felvette és elolvasta. A levél francziául volt írva és azt adta tudtul, hogy tizenketten elhatározták, hogy a cárt a január 22-iki vérengzések miatt megölik. Egyikök már megérkezett Szent-Pétervárra a halálos ítélet végrehajtására. A levél a palotában nagy izgalmat keltett. Mindjárt szigorú vizsgálatot indítottak és megtették a legszélesebb körű elővigyázati intézkedéseket.

Gyilkos merénylet Helsingforsban.

Stockholm, febr. 7. Az Afton Bladetnek táviratozzák Helsingforsból: Egy ember, aki katonatiszti ruhát viselt, a szenátus prokurátora, Jahusson ellen merényletet követelt el. A merénylő behatolt a prokurátor házába és revolverrel többször rálőtt Jahussonra, ki rögtön meghalt, míg fia megsebesült. A merénylő azt mondja, hogy Gadd Sándornak hívják.

„A TENGERPART” TÁRCZÁJA.

A rongyok.

Írta: Thury Zoltán.

Az öreg községi orvos meghalt. Egy fiatal ember helyettesítette. Kissé könnyelmű gondolkodású ifjú, aki például azt az eszmét is fölvetette, hogy nyáron öntözni kellene a falu utcáit. Bizonyos mikrobákról beszélt, amiket kipusztít az utca porából a víz, amikre azonban a község képviselőtestületében tapasztalt öreg urak mosolyogva jegyezték meg, hogy: — Ilyesmi se volt régebben. Egyáltalában jólelkűleg, elnézéssel lemosolyogták a csirkét, aki ki akarja oktatni a tyukot s jót mulattak azon például, hogy kidoboltatni kérte, hogy csak forralt vizet igyék a lakosság. Egy-egy állásbeli ur, vagy műveltebb birtokos a vállára vert az utcán s kérdezte: — Forraltan, öcsém, a vizet? Talán a bort. Ha izzadni akar az ember. Azt, öcsém. De mi mindenfélét is tanítanak az egyetemen. Megkötyagosodik tőle ezeknek a fiatal embereknek a feje. — Lassankint mulatós figura lett a faluban az orvos. Mindig akart volna valamit, intézkedéseket, holott hát falu volt itt azelőtt is, mielőtt kijött a városból az öregot helyettesíteni s az lesz azután is, a mikor már tovább állott. Megvoltak valahogy a maguk kenyerén. Különös falu azonban. A szél idehordta a nagyváros gyárainak füstjét s

betelepítette a hegyek közé, a katlan tetejére, mintha ráborult volna a falura a föld. A rengeteg tömeg füstöt csak néha bontotta meg a levegőnek egy-egy szeszélyes koválygása, ami alulról vágott bele nyílást. Ilyenformán a házak fölött állandó volt a felleg s az utcákon örökös ahomály. Ebben a világításban patakok szeltek keresztül-kasul az utakat, különös, pocsolyszínű vizek, amelyekből bűz áradt ki. S nagyon sok nyomorúságos ember lakott szerte a házakban, ki a határig, ahova piszkos, a kürtője hegyéig maszatos mozdony után akasztott vonat közlekedett ki a nagyvárosból. A szemetet hozta, a város kiizzadott, lehámlott mocskát s hegyet épített belőle a határban. Ösvényeken jártak föl reá s tornáczokat építettek az oldalába a talicskák meg a munkások számára, akkorára nőtt az évek folyamán. Ezzel a szeméttel foglalatzkodott a falu munkabíró népének nagy része. Még harang is volt az aljában, a felügyelői lakás udvarán, a mi munkába hívta és hazabocsátotta a napszámósokat, a szemét bányászait s a falu közepén, valamicskét emelkedettebb helyen, hosszú U alakba épített ház fogadta be magába azokat a munkásokat, akiknek a faluban már nem jutott lakás. Mintha erről a dombról folyt volna le, körül a szegélyező utcák szélein sok volt a pocsolya, amelyekben rideg koczák hemperegtek. Látszólag gazdátlan állatok. Benn az udvar rengeteg kvadrátjában csend volt egész nap. Egy-egy

vén asszony vagy gyerek nézett ki néha a palánkon át a világba. A ház, a mi körül még bőven maradt udvar az ólak, ketrecek számára, alacsony földszintes épület volt. Apró ablakokon, a tulságosan magas zsindeletű kiugró eresze alatt meglapulva kukucs-kált bele a nap, végig tömérdek szobán, a miben egy-egy család lakott. Tovább a széles főutcán néhány hivatalos ház volt, főnnebb, kikivánczóva a környezetből: templom, a minek karcsu tornya hegyén füstbe veszett el a kereszt. Ebben a faluban kellett volna némi mikrobák ellenében öntözni az utcákat és forralva inni a vizet s védelmezni a többek között a hosszú, két könyökbe hajtott sárga házat, a mit négy oldalról vettek körül a szennyes levek. Ha a kapu előtt az árok fölött felhúzták volna a pallót, be se lehetett volna jutni az udvarra.

Ide hívták egy reggel a fiatal orvost. Beesett szemü, kidülledt csontu, magas, sovány asszony fogadta az ajtó előtt s mutatta a vállalat könyvét, a miből majd egy lapot kell kitépni a látogatás díjában. A gyereke volt beteg. A mint mondta: az ágyon fekszik. Az orvos bement, megvizsgálta a gyermeket. Az alatt egy másik maszkalta lába alatt az agyagos földön, az asszony pedig az ajtófélfához támaszkodva, minden érdeklődés nélkül meresztette rá a szemét.

— Himlős — mondta az orvos. — El kell vinni a háztól.

Tartalékos katonák garázdálkodása.

Lemberg, febr. 7. Volkovijczból, a kovnoi kormányzóságiból jelentik, hogy 5200 Koliszból behívott tartalékos *sulyos kihágásokat követett el.* Az élvezhetetlen élelem miatt fellázadva, megtámadták a kincstári szeszraktárakat, a szeszszel telt hordókat az utcára gördítették s a szeszt részben megitták, részben pedig hallatlan olcsón a parasztoknak adták el. Egy szeszraktár fosztogatása alkalmával egy gyalogos csapat *kétszer sortűzet adott a tartalékosokra,* akik közül *kettő rögtön meghalt, tizenkettő pedig megsebesült.* Azután 900 tartalékost a kaszárnyába eszkortáltak. A tömeg a kaszárnyát megostromolva követelte az elfogottak szabadonbocsátását. *A katonaság erre újból fegyverét használta.* Egy tartalékos a dandárparancsnokhoz fordulva kijelentette, hogy sem ő, sem társai nem fognak Mandzsuriába menni. Felelet helyett *a dandárparancsnok a beszélőt egy revolverlövéllyel leterítette.* A felbőszült tömeg erre a dandárparancsnoknak esett és holtra verte volna, ha a futólépésben közeledő őrzőket meg nem menti. Ez összecsapásnál ismét *több halott és sebesült maradt a helyszínén.* Minthogy tizenöt üzletet feltörték és kifosztottak, még két zászlóaljat rekviráltak, amelyeknek segélyével ezer tartalékost rákényszerítettek, hogy szálljanak be a vasuti kocsikba. A csapatokat egy zászlós vezette az állomásra. A lengyel katonák, akik megtagadták az engedelmisséget a lengyel tiszteknek, lármásan hangoztatták, hogy *nem akarnak harcolni Mandzsuriában.*

A háború.

Szent-Pétervár, febr. 7. *Kuropatkin* tábornok táviratozza tegnapi kelettel: Egy orosz hadosztály Santaicse ellen Sisonitajtól 12 versztnyire délkeletre hatolt előre és visszaverte a Santaicse és Saodaneng előtt lévő japán gyalogságot. Veszteségeink jelentéktelenek. Az ellenség Keanhuncsetajból néhány ágyúteget küldött előre, a mi a támadás megkezdésé-

— Hogy vigyem?

— Azt már nem tudom, jó asszony. Csak annyit mondhatok, hogy mindenképpen el kell vinni. Tudtommal még nincs himlős gyerek a faluban s maguk széthordhatják a betegséget. Képzelsen el egy ragadós nyavalyát ebben a piszokfészekben.

— Hogy vigyem?

— Valahogy, csak van ennek valami módja. A községnek gondoskodni kell erről. Az előjáróság dolga ez, ha olyan szegénysorsu betegről van szó, amilyennek maguk látszanak. Szólok a jegyzőnek. Különben is ez első sorban a kis betegnek válik javára. Maga nem tudná megadni neki a kellő ápolást s még elkapná ez a másik is. A testvére mily szép, szőke göndör haja van neki. Nem sajnálná? Vagy talán a biróval beszélek.

— Az Isten megáldja.

Az orvos beszélt a biróval. Az előbb nagyot nézett és vállat vont. — Fuvar, hát honnan állana a községnek rendelkezésére fuvar? A veszedelmet jobban felgondolta azonban s végre megelégedett mosoly suhant át az arcán. — Lesz, persze hogy lesz. — mondta aztán. — Nem üveges hintó, de lesz valamilyen fuvar. Most már tudom.

Másnap még ott volt a szobában a gyerek, harmadnap azonban már nem. Ellenséges, komor pillantással fogadta az orvost az ajtóban az asszony s köszöntés helyett eltökélt, korok ábrázattal, lihegve vonta számadásra.

nek szándékára vallott. Tüzérségünk erre megkezdte a tüzelést és *a japánokat visszavonulásra kényszerítette.*

Konstantinápoly, febr. 7. *Stösszel* tábornok kétszáz tiszti kíséretében e hó 23-dikán fog ideérkezni. Egy Szent-Pétervárról érkezett külön kiküldött holnap innen Port-Szaidba utazik a tábornok fogadására.

A bolgár fejedelem utazása.

Szófia, febr. 7. *Ferdinánd* fejedelem *Vilmos* német császár újabb meghívására tegnap elutazott Berlinbe. A fejedelmet két fia, édesanyja, *Klementina* hercegnő, és testvérbátyja, *Fülöp* szász-koburg-gothai herceg kísérik Budapestig, ahonnan az utóbbiak Mentoneba utaznak.

Tenozser Pál meghalt.

Budapest, febr. 7. *Tenozser Pál*, volt szerkesztő, ismert fővárosi bizottsági tag, Budapesten meghalt.

Előfizetési felhívás.

Február hó 1-ével új előfizetést nyitottunk lapunkra.

„A Tengerpart” ünnep és vasárnap kivételével naponként délután hat órákor legálább hat—nyolcz oldalnyi terjedelemben jelenik meg.

Előfizetési árak.

Helyben házhoz hordva, vagy vidékre postán küldve:

Egész évre	24 korona.
Fél évre	12 „
Negyedévre	6 „
Egy hónapra	2 „

Egyes szám ára 8 fillér.

Előfizetést bármely naptól kezdve fölvesz

„A Tengerpart” kiadóhivatala,
Fiume, Riva Szápáry, Adria-palota.

KÜLÖNFÉLE.

— **Olvasóink figyelmébe.** Lapunk egyes példányai mindig kaphatók az *Ivanich-féle* hírlapelárusító üzletben, *Via Riva 6. szám* és a *Corsia Deák 34. szám* alatt levő dohánytözsdeben (a Hungári-szálló és a Csizmás-féle fióküzlet között.)

— Az ur rakatta a gyereket arra a kocsira?

— Melyikre?

— A peczér kocsijára. A mire a kutyákat fogdossa össze.

A fiatal ember arca olyan meglepetést árult el, hogy az asszonynak hinni kellett neki. Száraz, kemény hangja ellágyult, de a szeméből ki nem aludt gyűlölet most már másfelé, a palánkon tundra, a faluba sugárzott bele.

— Így bannak a szegénnyel. Köszönöm az urnak a szívességet. Itt a könyv, szakítsa ki a lapot. Még egyet. Beteg a másik is. Tessék bemenni. Ugy nézem, hogy olyanformán van, mint a kis fiu, a kit a kórházba vittek. A peczér kocsiján. Azt mondták, hogy ez a fuvar, egyéb nincs. — Erre iszonyuan átközdöni kezdett: — Ne is adjon az Isten! Hogy a temetőbe is ezen vigyék ki őket!

Az orvos megvizsgálta a gyermeket s kelletlenül, az asszonyt szomorúan nézve végig, mondta meg, hogy az is himlős.

— El kell vinni. A faluban nem maradhat. Jó asszony, nekem az a dolgom, hogy megmentssem a betegségtől a falut. A míg lehet. S még lehet. Valószínű az, hogy a betegség még ennek a szobának a falain belül van. Itt aztán majd mindent alaposan rendbehozunk s ezzel eltemetjük a bajt. A gyermekek hazakerülnek egészségesen. Hát nem jobb lesz így?

— **A városi pénzügyi bizottság** ma délután 6 órákor. *Smoquina* A. F. elnöklele alatt ülést tart a következő napirenddel: Indítvány különböző költségátlépések fedezésére. A városi takarékpénztár ajánlata egy iskolai épület építésére Plasseban. A városi tanács indítványa egy 4 millió folyószámla-kölcsön felvételére.

— **Az osztrák-magyar hajóraj Pireusban.** *Bécsből* jelentik: Ide érkezett távirati értesítés szerint az osztrák-magyar hajóraj Pireusba, a *Saida* hadihajó pedig Gavriónba érkezett. A hajókon semmi baj.

— **A haditengerészet köréből** A haditengerészet rendeleti közlönyének jelentése szerint *liebensteini Preuschen* Ernő báró és *Leithe* Altréd sorhajóhadnagyokat hosszabb időre szabadságotáltak. Másodosztályu tengerész-hadapródokká kinevezettek: *Burkert* Ferencz, *Jardoli Woinovits* Tivadar, *Przisa* Pál, *Pilny* Ede, *Wiktorin* Hugó, *Pramer* Károly, *Srnad* Károly, *Schubert* Károly, *Porta* József s *rosenburgi* és *kulmbachi Call* Rudolf báró.

— **Elítélt kivándorlási ügynök**

Budapestről írják: A keleti pályaudvaron levő rendőri kirendeltség hétfőn reggel veszedelmes embert tartóztatott le: *Papp* Mihály volt gógáni (kisküküllőmegyei) segédjegyzőt, akire rábizonyult, hogy iparszerűleg üzi a kivándorlásra való csábítást. Hétfőn ismét három hamis utlevellel ellátott gógáni földmivest akart Bréma felé utnak indítani, de ebben megakadályozták. A VII. kerületi kapitányság, ahová előállították, rövid tárgyalás után husz napi elzárásra és 300 korona pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

— **Árlejtés.** A magyar királyi államvasutak zágrábi üzletvezetősége az 1905-dik évben szükségelt *19,500 köbméter tűzifa* szállítására pályázatot hirdet. Az árlejtés a nevezett üzletvezetőségénél 1905. márczius 30-dikán fog megtartatni. A pályázati feltételek a fumei kereskedelmi és iparkamaránál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

— **Egő hajó a tengeren.** Pár héttel ezelőtt a *Marpesia* nevű bárkahajó New-Yorkból Európába indulva, a nyílt tengeren viharban kigyuladt és megsemmisült. Az elpusztult hajónak megmenekült kormányosa most érkezett meg Krisztiániába és következőleg mondja el a rettenetes katasztrófát: A *Marpesia* december 9-én indult el *Jensen* Károly kapitány parancsnoksága alatt New-Yorkból, 9000 hordó nyers petroleumot szállítva Cette franciaországi kikötőbe. A hajó

— Jó, jó. Ezt is a peczér viszi be?

— Nem. Én gondoskodom róla. Csak maga készítsen meszet s holnap meszelje újra a falakat. A padlóról fel kell kapálni az agyagot s újra tapasztani s a butor, hát a butor . . .

Körülnézett s most először vette szemügyre a butort. Egy láda volt a szoba közepén, a szélesebb oldalával lefelé fordítva. A lapja olyanforma magasságban, amilyen magas egy asztal. A mellett egy korhadt dongájú söröshordó állott, kisse beásva a földre, hogy ne legyen tulságosan magas. Ez volt a szék. Az ablak mellett egy másik láda volt, a keskenyebb oldalára fordítva, két oldalára, zsinóron fölstegezve valami ócska ágyterítő. Ez a szekrény. Ezenkívül még csak az ágy volt a szobában, négy bevert cölöpön két szál deszka. — A butorral — mondta az orvos — azokkal majd megleszünk valahogy. Kiszközlöm . . . — Az ígéréttől azonban hirtelen megijedt s elkényszeredetten tette hozzá: — Már a mennyire beszélni lehet ezekkel az emberekkel. Nehéz boldogulni velük. Mindent megpróbálok.

— Mit? Hát mit akar?

— El kell égetni.

— A butort?

— Persze. Hanem megtérítik az árát. Ez fertőzött holmi s magába szivhatja belőle akár a halált is. Nem mindenkivel végez a betegség emberségesen.

mindjárt az elindulásakor nagy viharral küzdött. Deczember 18-dikán egy rettenetes hullámhegy borította el a hajót, amely lemosott a fedélzetről mindent, tönkretette a térképeket, a műszereket, elsodorta a mentőcsónakokat, behatolt a hajó belsejébe is és tönkretette az élelmiszerkészletet, szóval teljesen leszerelte a járművet. A naftarakomány a szétesett hordókból kifolyt és elárasztotta a fenékhelyiségeket. Eltartott egész karácsony napjáig, amíg a kajütöket a legénység lakhatóvá tudta tenni és ugyancsak karácsony napján rettenetes robbanás történt a hajó belsejében, amely a hajó előreszét egy pillanat alatt lángba borította. A fődélzet vaslemezei nemsokára úgy átütösedtek, hogy a legénység kénytelen volt folytonosan szaladgálni rajta, hogy forróságát valahogy kiállhassa. Egy órával a tűz kitörése után lezuhant a nagy vasárboz, melynek alsó része fehér izzásig meg volt tüzesedve. Ekkor azonban már a hajó dereka is izzani kezdett, s az olajfesték mindenütt foirt a faalkatrészekben. A legvégső órában egy hajó közeledett az égő ronshoz. A Nielsen kapitány parancsnoksága alatt levő Gallia hamburgi hajó volt. A Gallia mentőcsónakját azonban a dühöngő vihar csakhamar pozdorjává törte, úgy hogy el nem érte az égő Marpesiát. A hőseg ekkor már olyan tűrhetetlenné vált az égő hajón, hogy a legénység kénytelen volt a háborgó hullámokba vetni magát. A Gallia lenyegése egyenkint fogdosta ki a hajótöröttöket és sikerült az embereket mind megmentenie.

— **Hajók forgalma.** Tegnap este érkezett kikötőnkbe a Dante olasz gőzös Catania-ból 16,000 láda narancsossal. — Ma reggel megérkezett a Rákóczi Adria-gőzös Valenciából különféle árukkal.

— **A magántisztviselők bálja.** A Kereskedelmi és magántisztviselők egyesületének vigalmi bizottsága felkéri mindazokat, akik a február 11-dikén a városi színházban tartandó táncmulatságra még nem kaptak meghívót és arra igényt tartanak, sziveskedjenek e miatt akár szóban, akár írásbelileg az együlethez fordulni. A szétküldött meghívók óriási számanál fogva tévedések és kihagyások elkerülése majdnem lehetetlen volt. A belépőjegyek naponként déli 12—1 óráig az egyület helyiségeiben válthatók meg.

— **Kivándorlók fosztogatója.** Furfangos csaló állt tegnap a büntető törvényszék előtt. Maraz Péternek hívják, brlogi illetőségű 24 éves írnök. A börtönből kísérték a

— Az én butorom . . .

— Mit sajnál rajta? Ugyan mit sajnál . . .

— Az enyém. S az ágyam . . .

— Abhelyett is mást kap. Ágyamút is.

Az asszony szomoruan, a szeméibe meg az arczába bevéssett komor bánattal nézett körül a szobában és sóhajtott.

— Ugy is el kell menni. Ez csak özvegyi szállás. Az uram után való, három hónapig tőrnek meg benne. Hanem sajnálom az ágyat. Ha tiszta, friss szalmával töltött derékaljat adnak, még akkor is sajnálom. Mert kérem, ezt én szereztem. A bányából loptam össze éjjelenként, amikor eladtam a régit az uram halála után, mert keresni se tudtam, nagyon gyöngye voltam s mindent felettünk . . . Az órát, a lámpát, a vasalót, az ágyat . . . Ez kérem rongy. A szemétből válogattam ki. Előbb csak egy párnára valót, aztán az egész derékaljat s egyszer utánam is lőtt az ór . . . Mert tilos a szemétre vajakálni. Hát ragaszodom hozzá . . . Ha azonban tetszik gondolni, hogy fel kell gyujtani, hát én nem állhatok az ur utjába. A felsőbbség parancsol.

Másnap az udvar közepébe hordták a holmit, leöntötték petróleummal s fölgujtották. Magas lánggal lobogott, fekete korom szállott el belőle s az asszony szomoruan nézte, hogy hogyan hamvad el mindene. A rongyok tudniillik, amelyekért egy éjjel utána is lőtt a szemétdomb oldalából az ór.

biróság elé, a hol a kivándorlási törvény áthágása miatt kapott 45 napi büntetését üli le. Most azért vonták felelősségre, mert január 2-án Fodor Jánostól, a ki Amerikába szándékozott kivándorolni, csalárd módon 200 koronát csalt ki. A tárgyaláson Thierry Lajos lovag elnökölt. Szavazóbírák Lucich Kelemen és Benjovits Alajos dr. voltak. A vádat Rákosi Imre dr. királyi ügyész képviselte; a vádlottat Pallua dr. ügyvéd védi. A vádirat szerint Maraz Fodorral a vasuti állomás közelében találkozott, megállította és azt kérdezte tőle, hogy Amerikába akar-e vándorolni. Majd a Missler-féle brémai cég kivándorlási ügynökének adva ki magát, elhitette Fodorral, hogy az ő tanácsait követve, sok pénzt takaríthat meg az utazásnál. Fodor a hosszas rábeszélésnek engedve, átadta Maraznak utlevelét és 200 koronát a vitelji fejében. Később Maraz ismét találkozott Fodorral és egy zárt csomagot adott át neki azzal az utasítással, hogy utazzék mindjárt Szentpéterre és az ottani postahivatalban adja fel azt a csomagot úgy, a mint van. A csomagban benn van a pénz és utlevele. Mire Brémába érkezik, minden teljesen rendben lesz. Mikor Fodor a dolgot ismerőseinek elbeszélte, azt mondták neki, hogy ajánlva adja fel a csomagot, mert esetleg elveszhet a postán. Fodor, a ki a csomagot időközben feladta, erre megijedt és reklamáta a küldeményt a postahivatalnál, kérven annak visszaküldését. A csomagot egy közbeeső állomáson csakugyan feltartóztatták és visszaküldték. Midőn Fodor a csomagot felbontotta, keserű csalódás érte; a pénz és utlevél helyett értéktelen papirokat talált benne. Fodor feljelentésére a helybeli rendőrség Marazt letartóztatta. Tegnapra volt kitűzve ez ügyben a tárgyalás, de nem lehetett megtartani, mert a károsult Fodoe nincs Fiumében. A tárgyalást ennél fogva jövő hétfőre halasztották.

— **Járvány egy német hadihajón.** Kielből jelenti egy távirat: A Kaiser Friedrich III. nevű sorhajón difteritisz-járvány tört ki. Eddig kétszázötvenhat betegét szállítottak a kikötő barakkházába.

— **Megszökött az atyai házból.** A rendőrséghez tegnap távirat érkezett, melyben értesítik, hogy a tizenkilencz éves Csajka János a mult szombaton Kellemesről megszökött az atyai házból és Fiuméba vette utját, hogy innen valamelyik hajóval Amerikába vándorolhasson ki. A távirat még hozzátesszi, hogy a szökevény tizennégy éves öccse, Mihály nevére kiállított utlevelet vitt magával. Eddig a kalandvágyó ifjut még nem sikerült letartóztatni; a rendőrség azonban erélyesen keresi.

— **Eltolonczolt testvérpár.** A rendőrség tegnap letartóztatott két testvért: a 27 éves Santini Alfrédot és a 23 éves Santini Lajost, akiket a zenggi hatóság körözött. A két testvért Zenggebe tolonczolták.

— **Akinek senkije sincs.** Tegnap éjjel Tomljanovich rendőr az óváros egyik házában bejárata alatt alva talált egy 12 éves fiút. A rendőrségre kísérte, ahol a fiú elmondta, hogy Matanich Ignácznak hívják, moschenizzei illetőségű, apátlan és anyátlan árva és Fiumében nincs semmiféle rokona. A fiút a rendőrség Moschenizzebe fogja küldeni.

— **Magyarok tömeges kivándorlása Amerikába.** A Bevándorló című, New-Yorkban megjelenő heti szemle most érkezett száma írja a következőket: Ijesztő számok felelősek előttünk a mult héten Magyarországból ideérkezett bevándorlókról. Meglehet, hogy ezek a számok indították a bevándorlási hatóságot arra, hogy utóbbi időben minden elfogadhatóbb ok nélkül, a legnagyobb szigor tanúsítja a bevándorlókkal szemben. Tömegesebben mint valaha, tartják vissza az ideérkezőket vizsgálat végett. Így a Pannonia hajó utasai közül több mint háromszázat, a Pretoria-val ideérkezettek közül négyszázat és ugyancsak háromszázat a Main hajó utasai közül tartottak vissza vizsgálat végett. Es e visszatartottakkal szemben a vizsgálóbírók legnagyobb szigorra van eltökélve és ennél fogva semmi kétség az iránt, hogy a legközelebbi napokban számosan fognak visszaküldetni. A helyzetet

súlyosbitja az, hogy a felszaporodott bevándorlás folytán külön vizsgálóbírószágot kellett létesíteni, amelynek tagjai a viszonyokat nem igen ismerik s így boldogot, boldogtalant deportálásra ítélnek. Hanem hát a magyarok ideözönlése már nem is nevezhető bevándorlásnak, az már valóságos népvándorlás. Alig hogy Tisza István miniszterelnök rendeletileg megengedte, hogy a magyar kivándorlók bármely vonalon utazhatnak, a különféle hajóstársulatok alig hoznak egyebet, csak magyar kivándorlókat. Így a deczember 28-án ideérkezett Vaderland 500, a Pannonia 1700, a Brémából jövő Main 1300, a Hamburgból ideérkezett Pretoria az év utolsó napján 1200 embert hozott ide Magyarországból. Alább kimutatjuk nemzetiség szerint beosztva, hogy miképp osztoztak szét a Magyarországból bevándoroltak az Egyesült-Államok területén. A kimutatásban felsoroltakon kívül szórványosan még Virginia, Missouri, Connecticut, Massachusetts, Maryland, Iowa, Wisconsin, Delaware és Nebraska államokba is utaztak honfitársaink. Hivatalos kimutatásunk a következőket állapítja meg: New-York államban maradt 263 magyar, 247 tót, 25 szerb, 9 sváb, 63 horvát és 19 oláh. Pennsylvama államba utazott 459 magyar, 701 tót, 41 sváb, 89 szerb és 50 oláh. Ohio államba ment 730 magyar, 719 tót, 59 szerb, 44 sváb 10 horvát és 267 oláh. New-Jersey felé irányította utját 59 magyar, 52 tót, 18 sváb, 15 horvát és 8 oláh. West-Virginiába utazott 92 magyar, 58 tót, 9 sváb és 8 oláh. Indianába ment 29 magyar, 19 tót és 29 horvát. Michigan államot felkereste 5 magyar, 35 sváb és 4 szerb. Illinoisba ment 13 magyar, 51 tót és 4 horvát és végül Colorado államot 17 magyar, 34 tót, 74 szerb és horvát, 50 oláh és 18 sváb kereste föl. Ezzel a kimutatással egyidejűleg megkaptuk Washingtonból a november havi összes bevándorlásról szóló hivatalos kimutatást. E kimutatás szerint november havában 71.150 idegen érkezett Amerikába, mint bevándorló. S míg tavaly ugynebben a hónapban az osztrák és magyar bevándorlás együtt 18,590 embert tett ki, addig az idén november havában csakis Magyarországból 12.292 bevándorló jött közibénk. És a deczember havi kimutatás még nagyobb számokat fog kimutatni. Ijesztő dolog ez, nem annyira az Egyesült-Államokra, mint inkább Magyarországra nézve.

— **Elmosott város.** Lisszabonból írják: Pár hónappal ezelőtt vették észre először, hogy a tenger hullámai fenyegetőleg kezdettek Espinho-ba, az ismert halász- és fürdővárosba hatolni s egyre jobban veszélyeztették a tengerhez legközelebb eső házakat. Ami akkor csak időleges bajnak látszott, az lassankint állandó veszedelemmé nőtt. A tenger mind fenyegetőben veszélyeztette a várost, amelynek házeit egymásután kezdte megtámadni a nedves elem s az egyes utcák sorra viz alá kerültek. Egy kis magaslaton, közel a parthoz állt a templom; kezdettől fogva ez volt a legjobban kitéve a veszedelemnek, de a masszív építmény sokáig ellenállott a hullámok ostromának, míg végre egy hatalmas orkán ezt is rombadöntötte. Csak a harangtorony maradt épen, de az ár végül ezt is alámosta s házzal együtt, amelynek aggódó népe még idejében elmenekült. A pusztulás helyét már egészen ellepte a tenger, míg a végromlásra váró épületek elhagyottan állnak, amíg egyenkint rombadől valamennyi. Alapos a félelem, hogy lassan-lassan az egész város eltűnik a föld színéről s a tenger vize alá kerül.

KÖZGAZDASÁG.

— **Keményítő-import Szerbiába.** Belgrádból jelentik, hogy a legfontosabb bevitelű cikkek egyikét, a keményítőt, most kizárólag Magyarországból és pedig a fiumei rizshantológyártól importálják. A mult év folyamán több belga és angol gyár megkísérelte a fiumei gyártmánnyal versenyezni, azonban siker nélkül, amennyiben az általuk importált keményítő sem minőség, sem ár tekintetében nem felelt meg a fogyasztók igényeinek.

+ **Uj czég Fiumében.** Schwarz B. és R. czég alatt a helybeli törvényszéknél a kereskedelmi társaságok jegyzékébe új borkezeskedő czég jegyeztetett be.

+ **A magyar élelmiszerszállító részvénytársaság** Bécsben (VI Magdalenenstrasse 38.) fióküzletet létesített, mely mindennemű élelmiszer, élő és leölt baromfi, tojás, vad, vaj, burgonya, szőlő, gyümölcs, főzelék, bor és méz bizományi eladásával foglalkozni.

+ **Czementgyár Bukkariban.** Az osztrák langenfeldi czementgyár Bukkariban czementgyárat szándékozik létesíteni, melynek termékeit Délafrikába exportálná. A vállalat e czélból már megtette a szükséges lépéseket arra, hogy Fiumében a gyárnak külön rakodópartot létesíthessen.

+ **Kereskedők menedékháza.** A budapesti kereskedelmi egyesület menedékházat akar építeni elaggott és elszegényedett tagjai számára és e czélra ingyen telket kért a fővárostól. A testület kérelmének megfelelőleg a főváros tanácsa azt javasolja a közgyűlésnek, hogy engedjen át e czélra 3000 négyszöglet az Egressy- és Kövér Lajos-utca sarkán használatul, de nem tulajdoni joggal.

+ **Nemzetközi külkereskedelmi kongresszus.** Párisból táviratozzák, hogy a kamara külkereskedelmi bizottsága behatóan foglalkozott azon konzekvenciákkal melyek a nemet szerződésnek nyomán állhatnak elő. Erre való tekintettel elhatározták, hogy lehetőleg jövő év július havára kezdeményezik egy nemzetközi külkereskedelmi kongresszusnak Párisba való egybehívását, hogy megvizsgálják a kereskedelemnek és iparnak kívánságait az új európai vámrendszerrel szemben. A bizottsági elnök megbeszéli még ez ügyet a miniszterrel.

+ **Szilva bevitele Braziliába.** A szilva igen fontos beviteli cikket képez Braziliában; a piacot a francia eredetű (bordeauxi) áru uralja. Ismételve tettek kísérletek a monarchiából, hogy üvegekbe berakott szilvát importáljanak Braziliába, de eredménytelenül. A magyarországi áru a forró éghajlati viszonyokat nem bírta ki, részben penészesen, részben pedig erjedő állapotban érkezett meg Rióba. Egy osztrák czég is tett beviteli kísérletet, de eredmény nélkül. Németország versenyé is hiábavalónak bizonyult a francia versenyyel szemben. A franciaországi szilva 60 kilogrammos ládában, 5 és 10 kilogrammos dobozokban importáltatik, ára október hónapban cif Rio 110 frank volt, 100 kilogrammonként 6% engedménnyel. Üvegekbe csomagolva a 1 és 1/2 kiló sutyban (csomagolási mód mint fent) is kerül bevételre; az ár cif Rio 45 frank. A braziliai piacokon keresett szilvakohzerv-minták a budapesti Kereskedelmi Múzeum igazgatóságánál megtekinthetők, ugyancsak megnevezhet az igazgatóság egy Rio de Janeiróban letelepedett magyar honost, aki e cikket importálásával foglalkozik.

A szerkesztőség és kiadóhivatal
telefon-száma: 224.

Idegenforgalom Fiumében.

Ma érkezett idegenek:

Európa szálloda. Krausz G., Deutsch N. Budapest. — Stern B. Pozsony. — Eisenberger F. Hohenelbe. — Hajnóczy J. Budapest. — Steinberg F. Bécs. — Bancalariné Lincz. — Berg E. Zürich. — Fischer L. Bécs. — Fuzzi E., Camerini M. Trieszt. — Müller S., Melnik O. Bécs. — Brichwald L. Szabadka.

Déák szálloda. Eversz L. Kiel. — Offorepertz V. dr., Raupenstrauch Kamill Bécs. — Lederer Illés, Primosigh Ede, Stefánszky József, Richter Dezső és neje, Muth Aladár és neje, Langfelder Ignác, Kőszeghy József Budapest. — Müller Ede Valencia. — Schor Adolf Bukarest. — Hoff József Nyitra.

Lloyd szálloda. Schmidt Rezső, Haselberber Róbert Bécs. — Misgur Lajos, Roiz Alajos, Del Fabbro Jakab Trieszt. — Spiegel Ignác Német-Keresztur. — Exner Rezső Póla. — Braun Lajos Gjurjevác. — Furlani Ferencz dr. Spalató. — Sulek Anna Károlyváros.

De la Villa szálloda. Gáty Ödön, Izsó Vince Budapest. — Kropotkiere Vladimir, Athanasig Vaszilij Szent-Pétervár. — Goldstöff Izsák Krakó. — Ilunics Mária Mosztár. — Fey Domokos Hadzsín. — Baan Dezső Sopron. — Weisz János Nagy-Bajom. — Hlabest E. Muraszombat. — Schreiber Jakab Lekenze. — Demant C. Helfingen.

Kikötönk forgalma.

Érkezett:

Február 7-én.
Dante, olasz lobogó alatt, tonnatartalma 548, kapitány Puglisi, Nápolyból.
Rákóczi, magyar lobogó alatt, tonnatartalma 943 kapitány Bassich, Marseilleből.

Indult:

Február 6-án.
Profetis Elias, görög lobogó alatt, tonnatartalma 498, kapitány Pandely, Marseilleba.
Achille, osztrák lobogó alatt, tonnatartalma 1216, kapitány Bartoli, Batumba.

Adria

magyar királyi tengerhajózási részvénytársaság
tengeri forgalma.

Érkezett:

Andrássy február 6-án Barcelonába Marseilleből.
Szent István febr. 6-án Messinába Cardiffból. Zrínyi febr. 6-án Genuába Marseilleből.

Tőzsdei árfolyamok.

Értéktőzsdék.

(Zárlatok.)

1905.

február

	6	7
Budapest. Aranyjár.	6	7
4% K.	118.90	
Koronajár. 4%	98.30	
" 3 1/2	89.75	
Magyar földteherment.	98.50	
4%	98.50	
Horv. Szlavon	167.—	
Tisza-szab.	99.90	
Osztrák papírjár.	100.30	
" ezüst	119.50	
" arany	100.30	
" korona	1625.—	
Osztrák-magyar bank	788.—	787.—
Magyar hitelbank		

Osztrák hitelbank	678.—	676.75
Osztrák-magyar vasut	651.—	
100 márka	117.35	
London vista	240.45	
Páris	95.62 1/2	
20 frankos arany	19.08	
100 lira (olasz)	95.50	
20 márka	23.50	

Bécs. Magyar hitel. K.

Osztrák hitel.	—	—
Rimamurányi	531.—	
Union-bank	555.—	
Magyar államvasut	651.25	652.75
Leszám. bank	470.—	
Jelzálogbank	—	
Adria	458.—	
Länderbank	459.25	
Lloyd	709.—	
Török sorsjegy	133.25	
Berlin. Osztrák hitel.	213.50	212.90

Budapesti árutőzsde.

Uj jegyzés januártól kezdve 100 kilónként.

Buza április	19.48	—
" május	19.36	—
" október	17.20	—
Rozs április	15.28	—
" május	—	—
" október	13.90	—
Zab április	14.—	—
" október	12.24	—
Kukoricza	—	—
" május	14.54	—
Zsir	124.—	124.—
Szalonna	104.—	104.—

Newyorki gabonatőzsde.

(Sürgönyjegyzés.)

Buza loco Cent.	122 3/8	—
május	116 1/8	—
július	105 3/8	—
Tengeri Cent.	50 5/8	—
május	50 7/8	—
július	—	—
Fuwardij Liverpoolba pence	1 1/8	—

Gyarmatárak.

Kávé.

Havre Santos good average:

márczius Frank	47.25	47.25
május	48.—	48.—
szeptember	49.—	48.75
Hamburg Santos good average:		
márczius Márka	39.25	39.25
május	39.75	39.75
szeptember	40.75	40.74

Newyork:

Fair Rio loco Cent.	8 9/16	—
január	7.05	—
április	7.40	—

Czukor.

Prága frco Aussig kész . K.	36.25	35.80
" " " uj	26.30	26.15
" frco Prága raff.	81.—	81.—

Főszerkesztő:

Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő:

Murai Jenő.

Kiadótulajdonos:

„Unio” könyvnyomdai műintézet.

Ezennel van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására juttatni, hogy a

Budapesti KOVALD PÉTER és FIA, cs. és kir. szabadalmazott

kelme- és szörme-festő, vegytisztító és gőzmosó gyáranak képviselét az itteni piaczoetn átvettem.

		-tól	-ig			-tól	-ig			-tól	-ig
Egyszerű selyem ruha	Kor.	5	8	Női tavaszi kabát vagy gallér	Kor.	2	8	Flanell takaró	Kor.	2	4
Diszes selyem ruha		8	12	Báli belépő		2	40	1 m. szőnyeg		80	3
Diszes menyasszonyi vagy estélyi ruha		12	30	Férfi öltöny		4	5	1 kg. butoszróvet		1	20
Selyem blouse		1	60	Szalon- frakk vagy tenisz öltöny		5	6	1 pár fehér csipke függöny		1	20
Selyem derék		2	40	Felöltő		3	5	1 pár eréme vagy színes csipke függöny		1	40
Szövet ruha		5	7	Téli kabát		4	8	1 pár túll vagy horgolt függöny		1	60
Szövet ruha selyem beléssel		6	10	Selyem vagy bársony mellény		1	1	1 csipke vagy túll stoor		80	1
Szövet blouse		1	60	Nyári mosó mellény		60	80	1 pár szövet vagy bársony függöny		3	8
Szövet derék		2	3	1 pár férfi vagy női keztyű		50	1	Szörme lábszőnyeg		2	10
Szövet alj		3	6	Báli keztyű		1	20	Szörme belépő		5	10
Selyem alj		4	8	Fehér bőrczipó		1	20	Szörme gallér vagy boa		2	4
Egyszerű mosó ruha		3	60	Férfi nyakkendő		20	40	Szörme karmantyú		1	20
Diszesebb batiszt ruha		5	8	Asztal- vagy agyterítő		2	5	1 ko. ágytoll		1	20
Női téli kabát vagy gallér		3	10	Vattírozott paplan, szövet vagy selyem		3	8				

Amidőn ezen újabb vállalkozásomat a. n. é. közönség figyelmébe ajánlom, számos megbízását kérem és vagyok kiváló tisztelettel

Telefon szám 358.

WALDMAN N. Via Ponte 1.

Nemzetközi Varieté HOTEL SUSAK

Ma és mindennap

Szeczessziós Orfeum

magasabb színvonalu családi műsorral.

GIOVINIS olasz operaduett

Steinau Antal, kitűnő kómikus és mimikus.

Blumau Károly, kacagató, ének kómikus

Schmidt Betti, tiroli énekesnő.

Morgé Károly, complet-énekes.

Miss Annie 3¹/₂ éves

a világ legkisebb cake-walk-táncosnője.

The two Charleys

eredeti zene bohócok és burleszk művészek

BLUMAU és STEINAU

tréfás duettekkel.

Cleo Dora, nemzetközi énekesnő

Miss Annie Mirtley, angol tánczornő és énekesnő.

Számos látogatást kérnek

A. Muley

Blumau és Steinau

vendéglős.

igazgatók.

Garçon lakás.

Két külön bejaratu, elegánsan butorozott utcai szoba, esetleg fürdő szoba használatlalt két úr részére márczius 1-ére kiadó.

Czím a kiadóhivatalban.

Fiatalember vagy kisasszony keresetk néhány órára hetenkint (délben vagy este)

magyar levelezés

elvégzésére. Horvátul is tudók előnyben részesülnek. Németnyelvű ajánlatok az igények megjelölésével „Perfekt 32“ jelige alatt e lap kiadóhivatalába intézendők.

Alapított 1831.

HIRSCH JAKAB

Polgári- és egyenruha-szabó

BUDAPEST és TURN-SEVERIN

V. Dorottya-utca II. l. em.

Romania.

Az I. es. k. szab. Dunagőzhajózási társaság

A magyar folyam- és tengerhajózási r. t.

A magyar királyi Államvasutak és a

Román államvasutak egyenruha szállítója.

Meghívás esetén megrendelés, mérték- és

próba-vétel végett megbizottját a cég

saját költségén Fiuméba küldi.

Hirdetések

felvétetnek a kiadóhivatalban.

Menyasszonyi kelengyék számára

Lepedő- és fehérnemű-vásznak,
Legfinomabb minőségű chiffon,
Asztalterítők és asztalkendők,
Kávé- és desszert-készletek,
Szőnyegek és Takarók,
Függönyök és ágy-szőnyegek,
Kész női fehérneműk nagy választékban,
Gyapjú- és selyemszövetek csak

WEISS M.-nél

FIUME, CORSO II. kaphatók.

TRIESZT, Corso 9. - BÉCS, Gonzaga u. 14.

Divatárúk, férfiszövetek, vásznak, selymek, szőnyegek, butorszövetek, fehérneműk, gyapotárúk, női- és gyermekezők, nyakkendők, nap- és eső ernyők, szőrmeárúk, keztük, esipkék, hímzések, szalagok, fejdizsek stb. stb. eladása.

Könyvnyomdai
műintezet



Tipografia
artistica

„UNIO“

„Adria“ palota, **FIUME** palazzo „Adria“.

TELEFON 224.

↳ SZÁLLIT ↳

minden a nyomdászatra vágó munkát gyorsan, szakismerettel és a legolcsóbban.

↳ ESEGUISCE ↳

prontamente con conoscenza del ramo ed al più buon mercato ogni lavoro tipografico.

A egzszebb és leghasznosabb ajándékok.
Nagy raktár: Alpacca és Chinaezüstökben és Lámpákban.



Mindennemt üveglámpák,
fűtők és képeretek
legolcsóbb árak mellett.

Jacques Weiss veje: **WEISZ SALAMON**-nál.
FIUME. Az Adria-palotával szemben.

Karlsbádi és franczia
porcellán
és üveg készletekben.

Kitűnően **שש** étkezhetni

Miklós Lászlónál,
 a Bártfa fürdőn ösmert jó
 konyháját áthelyezte
Fiume Corso 12. szám
 alatt I. emeleten
 esinosan berendezett helyi-
 ségeibe.

Azonnal kiadó

egy nagy terjedelmes helyiség, a
 melyben eddig a Kivándorlási iroda
 volt, a mely 1905. december 31-ig
 még a helyiség bérlője marad.

Közelebbi felvilágosítással szol-
 gál: Kivándorlási iroda, Via del
 Pino 8. a városi nyugdíjalap házá-
 ban.

Budapesti Központi Tejcsarnok Szövetkezet fumei fiókja.

Ezennel bátorkodunk a t. cz. közönség b. tudomására hozni, hogy helyben Via
 Ciotta 2. szám alatt fióküzletet rendeztünk be, melynek vezetésével **Sándor Imre urat**
 biztuk meg.

Naponta friss tejtermékek

ugymint: teavaj, tejfél, túró, továbbá méz és naponta friss teatojás, nemkülönben pasz-
 törizált tej, tejhab és gyermekei állnak a t. cz. közönség rendelkezésére.

Poharanként való kimérése dietetikailag pastörizált tejnek.

Forró égővi (klimának ellenálló) tej és tejfél dobozokban hajók ellátására
 nagyban és kicsinyben.

Szíves pártfogást kér

a Budapesti Tejcsarnok Szövetkezet
 igazgatósága.

Reform a fűtés terén! Brikett (Koczkaszén.)

100 drb finom angol szénből sajtolt brikett, házhoz szállítva kor. 1.50
 Kő- és pormentes. A darabszám első pillantásra konstatalható, tehát a
 vevő megrövidítése a mennyiségnél kizárva.

Megrendeléseket elfogad: Rubel M., Corsia Deák; Miletic R., Mercato Coperto és
 Kralj A., Sušak.

Telefon szám 443.

Első Fiumei Brikett-gyár

„Adria“ magyar kir. tengerhajózási részvénytársaság.

Atlanti szolgálat.

1905. február havában az alant felsorolt első osztályú gőzösök vagy ezek helyettesei fognak Fiuméből az alant meg-
 jelölt irányokban és külföldről hazafelé indítani, feltéve, hogy rossz időjárás vagy előre nem látható körülmények a me-
 neteket meg nem akadályozzák:

KIVITEL			BEHOZATAL			
Hová	Gőzös	Kelet	Honnan	Hová	Kelet	
New-York	„Carpathia“	9	New-York	Fiume	„Slavonia“	7
Liverpool ¹⁾	„Algerian“	1-10	Liverpool	„Tyria“	1-10	
London, Hull	„Ebro“	1-10	Rio de Janeiro, Santos	„Stefánia“	1-10	
Pernambuco, Bahia, Rio de Janeiro			Triszt, Fiume ¹⁾	„Tibor“	1-10	
Santos	„Szeged“	10	„	„Bosnian“	5-15	
Liverpool	„Pavia“	5-15	„	„Venezia“	5-15	
Hamburg ¹⁾	„Bagdag“	5-15	„	„Jago“	5-15	
Rouen ¹⁾	„Nagy Lajos“	5-15	„	„Deák“	10-20	
London	„Szechenyi“	5-15	Buenos Ayres, Montevideo	„Veria“	10-20	
New-York	„Ultonia“	16	Liverpool	„Pannonia“	21	
Oporto, Bordeaux ¹⁾	„Zichy“	10-20	New-York	„Baross“	15-25	
Liverpool ¹⁾	„Andalusian“	15-25	Rouen	„Jókai“	18-28	
Rotterdam, Antwerpen	„Báthori“	15-25	„	„Kálmán király“	18-28	
Hamburg ¹⁾	„Luise Leonhardt“	15-25	Bordeaux	„Matlekovits“	18-28	
Greenock, Glasgow ¹⁾	„Szent István“	18-28	Glasgow	„Flaminian“	18-28	
Rouen	„B. Kemény“	18-28	Liverpool ¹⁾	„Byzanz“	18-28	
Lissabon	„Balaton“	18-28	Hamburg ¹⁾	„Congo“	18-28	
Liverpool	„Brescia“	18-28	London, Hull			
London, Hull	„Murillo“	18-28				

A ¹⁾-gal megjelölt viszonylatban a gőzös Triesztet is érinti.

Átrakodó szolgálat közvetlen hajóraklevelek alapján a felsorolt kiindulási kikötőkből az összes földközi és adriai tengeri kikötőkbe, valamint
 az osztrák Lloyd levantei, keletindiai, kínai és japáni vonalaira.

¹⁾ Ha a gőzös indulása előtt 8 nappal elegendő rakomány nem jelentetett be, az igazgatóság fentartja magának a jogot, hogy ezt a kikötőt ne
 érintse, illetőleg hogy ezt a járatot ne teljesítse vagy későbbre halasztssa.

Középtengeri szolgálat.

FIUME—MALT OLASZORSZÁG—DÉL FRANCZIAORSZÁG—SPANYOLORSZÁGI vonal.

Fiuméből: „Lederer Sándor“ február 6-án, „Kassa“ 13-án, „Zrinyi“ 20-án, „Andrássy“ 27-én.
 Valenciából: „Zrinyi“ február 1-én, „Andrássy“ 8-án, „Mátyás Király“ 15-én, „Lederer Sándor“ 25-én.

FIUME-MARSEILLEI vonal.

Fiuméből: „Tisza“ február 1-én, „Rákóczy“ 8-án, „Árpád“ 15-én, „Szent László“ 22-én.
 Marseilleből: „Árpád“ február 1-én, „Szent László“ 8-án, „Tisza“ 15-én, „Rákóczy“ 22-én.

FIUME-ÉSZAKAFRIKAI vonal. Fiuméből: indul „Adria“ február 2-án, „Szápáry“ 16-án.
 Tangerből: indul „Adria“ február 13-án, „Szápáry“ 27-én.